

Súd: Okresný súd Svidník
Spisová značka: 7C/102/2011
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8611203517
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 10. 2011
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Keselicová
ECLI: ECLI:SK:OSSK:2011:8611203517.1

Uznesenie

Okresný súd Svidník, samosudca JUDr. Jana Keselicová, v právnej veci navrhovateľa Q. T., nar. XX.XX.XXXX, bytom Ľ. Q. č. XXX/X, XXX XX X. proti odporcovi U. Q., nar. XX.XX.XXXX, bytom X.. M. č. XXX/XXX, XXX XX X., o zaplata 200,00 eur, takto

rozhodol:

S ch v a ľ u j e súdny zmier v tomto znení:

Odporca U. Q., nar. X.X.XXXX je p o v i n n ý zaplatiť navrhovateľovi Q. T., nar. XX.XX.XXXX sumu 200,- eur v pravidelných mesačných splátkach po 20,- eur vždy do 20. dňa v mesiaci od právoplatnosti uznesenia.

Navrhovateľ Q. T., nar. XX.XX.XXXX a odporca U. Q., nar. X.X.XXXX sú p o v i n n í spoločne a nerozdielne zaplatiť štátu na účet Okresného súdu Svidník súdny poplatok vo výške 16,50 eur do 3 dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

o d ô v o d n e n i e :

Navrhovateľ dňa 10.06.2011 podal návrh na zmierovacie konanie, v ktorom sa domáhal proti odporcovi zaplata sumy 200,00 eur. Svoj návrh odôvodnil tým, že opakovane odporcovi požičal rôzne hotovosti, ktoré údajne potreboval na rôzne účely, napríklad na nákup súrnych vecí, na pohreb, na lieky a podobne. Jeho finančné problémy mu pomáhal riešiť s dobrým úmyslom, že mu chce pomôcť a s dôverou, že mu ich časom vráti. Odporca mu niekoľkokrát aj peniaze vrátil, ale postupne si požičiaval viac a vracal menej až celková suma dosiahla 200,00 eur. Keď ho vyhľadal, prípadne pri náhodných stretnutiach mu stále sľuboval, že peniaze už vráti, ale v poslednom období, asi pol roka sa mu vyhýba a na jeho upozornenia aj prostredníctvom jeho známych nereaguje. Poslednýkrát ho kontaktoval v apríli 2011, keď mu znova sľúbil, že v najbližšom termíne prinesie aspoň časť. Upozornil ho, že dlh bude vymáhať prostredníctvom súdu. Veril, že ho toto upozornenie presvedčí, ale do dnešného dňa sa mu neohlásil. Do dnešného dňa mu teda dlhuje 200,00 eur. Nemá žiaden doklad o dlžobe, ale sú svedkovia, ktorí môžu potvrdiť, že peniaze mu dlhuje, a že ho opakovane žiadal o ich vrátenie.

Pri zmierovacích konaní odporca potvrdil, že od navrhovateľa prevzal postupne 200,- eur ako pôžičku, ktorú doposiaľ nevrátil z dôvodu zvýšenia nájmu.

V priebehu zmierovacieho konania uzavreli účastníci vyššie uvedený zmier, ktorý nie je v rozpore s právnymi predpismi, preto súd postupom podľa 69 a § 99 O.s.p. tento zmier schválil.

Podľa § 67 O.s.p. ak to povaha veci pripúšťa, možno navrhnúť na ktoromkoľvek súde, ktorý by bol vecne príslušný na rozhodovanie veci, aby vykonal pokus o zmier (zmierovacie konanie), a ak došlo k jeho uzavretiu, aby rozhodol aj o jeho schválení. Ak by bol vecne príslušný krajský súd, uskutoční zmierovacie konanie na krajskom súde samosudca; v týchto prípadoch sa však môže uskutočniť zmierovacie konanie a schválenie zmiery aj ktorýkoľvek okresný súd.

Podľa § 68 ods.1, ods.2, ods.3 O.s.p. zmierovacie konanie uskutočňuje samosudca. Pri zmierovacom konaní súd použije vhodné prostriedky výchovného pôsobenia. Súčinnosť alebo prítomnosť účastníkov nemožno žiadnym spôsobom vynucovať.

Podľa § 69 O.s.p. účelom zmierovacieho konania je uzavretie zmiery. Ustanovenia § 99 platia i pre tento zmier.

Podľa § 99 ods.1,2,3 O.s.p. ak to povaha vecí pripúšťa, môžu účastníci skončiť konanie súdnym zmierom. O zmier sa má súd vždy pokúsiť. Súd môže odporučiť účastníkom, aby sa pokúsili o zmier mediáciou. Súd rozhodne o tom, či zmier schvaľuje; neschváli ho, ak je v rozpore s právnymi predpismi. V takom prípade súd po právoplatnosti uznesenia pokračuje v konaní. Schválený zmier má účinky právoplatného rozsudku. Rozsudkom však môže súd zrušiť uznesenie o schválení zmiery, ak je zmier podľa hmotného práva neplatný. Návrh možno podať do troch rokov od právoplatnosti uznesenia o schválení zmiery.

Podľa § 2 ods.1 písm. b/ zák. č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov poplatníkom je účastník zmiery uzavretého v zmierovacom konaní.

Podľa § 2 ods.3 zák. č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov ak vznikne viacerým poplatníkom podľa odseku 1 povinnosť zaplatiť poplatok spoločne, platia ho spoločne a nerozdielne.

Podľa položky 11 sadzobníka súdnych poplatkov uvedeného v zák. č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov za schválený zmier uzavretý v zmierovacom konaní platí sa súdny poplatok z hodnoty predmetu zmiery vo výške 2% najmenej 16,50 eur.

Poučenie:

Proti uzneseniu o schválení zmiery odvolanie nie je prípustné (§ 202 ods.3 písm. h) O.s.p.).

Proti uzneseniu o povinnosti zaplatiť súdny poplatok možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho písomného doručenia na tunajšom súde.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona (zákon č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v znení neskorších predpisov); ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, pri ktorom vznikla poplatková povinnosť zaplatiť súdne poplatky, trovy

7C/102/2011-10

- 3 -

trestného konania, pokuty, svedočné, znalečné a iné náklady súdneho konania, vedie sa výkon rozhodnutia z úradnej moci (zákon č. 65/2001 Z. z. o správe a vymáhaní súdnych pohľadávok v znení neskorších predpisov).

Vo Svidníku dňa 6. októbra 2011